

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXIII
NÚMERO 1316

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

APARTADO
NÚMERO 9

TELEFONO
NUMERO 4

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18, 1.ª y MARIANA PINEDA, 1

Sábado 10 de Abril de 1920

Número suelto, DIEZ céntimos

Imprenta, MANUEL PASO, 2

LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

No pueden limitarse sus enseñanzas

Entre la relación de acuerdos adoptados en la última sesión de la Comisión permanente de la Diputación, figura uno que invirtió escasos minutos a los diputados, los necesarios para aprobar el informe de Secretaría sobre el pago de tres mil ochocientos setenta pesetas, mitad de las obras realizadas a espaldas del grupo escolar del Albayzín con objeto de crear una sección de la Escuela de Artes y Oficios. Y después de aprobar el abono de la citada cantidad, se convino en que se dictamine por la ponencia si convienen las obras.

La noticia nos ha causado una impresión lamentable, por que equivale a abandonar, si no definitivamente, al menos por bastante tiempo, un proyecto que, tenía y tiene extraordinaria importancia para la ciudad: proporcionar el necesario impulso a industrias, mejor dicho, preparar artifices con el fin de hacer renacer industrias genuinamente locales que tuvieron su máximo apogeo en época de grandezza y de esplendor de Granada.

Para nadie es un secreto que la Escuela de Artes y Oficios, merecedora del concurso y apoyo decidido y entusiasta de nuestras entidades, corporaciones y pudientes, que deben imitar ejemplos de desprendimiento que nos vienen de fuera, no dispone del local necesario para sus enseñanzas. Después del desahucio del local que tenía en la calle del conde de Romanones, la maquinaria, parte de los talleres donde los alumnos recibían las enseñanzas prácticas, tuvieron que ser almacenadas en los sótanos del Instituto por generosidad de su Claustro. Lógicamente, esta situación no podía prolongarse porque de ese modo se desvirtuaba la finalidad que debe perseguir nuestra admirable Escuela de Artes y Oficios y se pensó en dotarla de un nuevo local en el Albayzín, donde pudiera establecerse un centro filial de ella.

La idea era admirable y desde el primer momento contó su patrocinador con el más eficaz concurso del Rector de la Universidad y con la simpatía de la Diputación Provincial. Se pensaba hacer renacer en el Albayzín, industrias tan importantes como la de tejidos, cerámica, metalistería y otras dando a la enseñanza un carácter eminentemente práctico para crear obreros especializados en ellas. Sin que conozcamos las causas que lo han motivado, el Ayuntamiento y la Diputación han hecho un alto en el pequeño esfuerzo económico y cuando las obras van por los cimientos, las dan por finalizadas liquidando los gastos hechos.

La decisión es bien sensible y extraña. Limitar al obrero sus anhelos de recibir enseñanzas que ennoblecen es cosa que no acertamos a comprender. Se están marchitando en flor aspiraciones legítimas, estímulos merecedores de la protección más decidida y entusiasta. En el local que cuenta la Escuela en la calle de Gracia, no puede ser admitida si no una proporción reducidísima de los alumnos que están matriculados. Y esto no puede mantenerse con el beneficio de corporaciones representativas de la ciudad. Al obrero granadino, que llevado de su espíritu artístico aspira a moldear en la Escuela, no puede cerrarse las puertas por falta de local. En el Albayzín, con acierto indiscutible o en otro sector de la ciudad, hay que proporcionar edificio de capacidad suficiente, si no para ampliar unas enseñanzas, al menos para que no se limiten a un número pequeñísimo los que ansiosos las buscan. El deseo no puede ser más justo ni más merecedor de que se atienda.

PICADILLO

«Mussolini ha disuelto las Sociedades tenebrosas».

«En el tiempo de las «tineblas»? No deja de ser oportuno el acuerdo».

«Se le ha extraviado a una señora un valioso imperdible tasado en varios miles de pesetas».

«Perdese un imperdible! No se comprende, verdad es que el nombre no hace a la cosa, como dicen los franceses».

«La Voz» de Madrid publica un fondo que titula «La primera piedra».

«Ese es el mérito. Tirar la primera piedra. Después se generaliza siempre la piedra».

«La Nación» publica un artículo que titula «El problema de la Amargura».

«Pues ya se sabe con lo que se resuelve. Con azúcar, aunque puede que resulte peor».

«Comisiones a Palos».

«¿Qué habrá ocurrido entre los comisionados?».

«El colmo de un vendedor de dátiles».

«Que le saquen la ficha «adicta»... «oscópica»».

POSIBLES AGASAJOS

Los marinos y aviadores

Para la posible llegada a nuestra población de los marinos argentinos del «Buenos Aires» y aviadores del «Plus Ultra», se proyectan diversos agasajos, entre ellos parece que un te en el Generalife, una función en el teatro Isabel la Católica, por la Compañía Fuentes; otra de cine en el coliseo Olímpico; una gran corrida de novillos toros (si coge un domingo de por medio); un acto organizado por una Sociedad cultural; quizá una zambra gitana, etc.

La Banda Municipal ensaya el himno argentino para interpretarlo al propio tiempo que la Marcha Real.

Y nada más puede adelantarse, porque, oficialmente, se ignora la fecha de llegada de los nautas del mar y del aire.

Para el Alcalde y demás autoridades

Unos turistas apedreados

Insistimos en nuestros ruegos al Gobernador y al Alcalde para que ordenen a la Guardia de Seguridad y a la Municipal que proteja a los numerosos extranjeros que en estos días nos visitan, contra los desmanes de cierta chusma que gusta de «lucirse» con quienes dispensan a Granada el honor y las ventajas materiales de su visita.

Aquí que tanto se habla por autoridades y corporaciones sobre el fomento del turismo, debemos comenzar por impedir que a los visitantes se les moleste y lleven, por tanto, un concepto deplorable del estado cultural y de las costumbres de cierta parte de la población granadina.

Como no nos gustan las divagaciones, vamos a concretar uno de los muchos casos que a diario se registran para vergüenza de nuestra urbe.

En el Paseo de los Tristes, ayer tarde, una turba de «niños caribes» apedreó a varios extranjeros que admiraban los torreones y muros de la Alhambra, coronando el bosque de la roja colina, y que fotografaban con sus «Kodaks» tan maravillosa perspectiva.

¿Qué pensarían esos turistas, ante la salvaje agresión?

Si lamentable fué ésta, más lo fué que no aparece un agente de la autoridad, ni por apuesta, en un sitio tan concurrido por los extranjeros y tan populoso, como el Paseo de los Tristes.

Del marqués de Casablanca encarecemos que disponga la vigilancia de aquel lugar por la guardia del Municipio, en cuyas funciones entra de lleno la evitación de que, desafiados tan censurables, se repitan con perjuicio notorio del buen nombre de Granada.

Le faltan 5.000 pesetas sin que sepa como ni cuando

Ayer, próximamente a las doce del día, se presentó en el Banco Hispano Americano para hacer efectivo un cheque por valor de 23.000 pesetas, el ordenanza de las oficinas de la Azucarera de San Isidro, José Gallego Pérez, de 53 años, domiciliado en la calle de la Tiña, número 18.

Realizada la operación bancaria, José guardó en un bolsillo interior de la americana los paquetitos que el cajero le entregara abandonando el local y dirigiéndose al Banco de España, donde tenía encargo de realizar un pago por importe de 19.000 pesetas.

No se sabe en qué lugar, Gallego notó la falta de uno de los paquetes, que llevaba juntamente con los otros, integrado aquel por cinco enviables billetes a 1.000 pesetas, corriendo presuroso a la Comisaría de Vigilancia, donde hizo narración de lo sucedido.

Interrogado por el Comisario de Vigilancia, manifestó el ofuscado ordenanza, que había observado la falta del dinero al hacer entrega del mismo al cajero de la Sociedad donde presta sus servicios, domiciliada en la calle de San Antón, 39.

A continuación, aunque no espontáneamente, dijo que se apercebó de lo ocurrido en la calle de Salamanca, sospechando que las 5.000 pesetas se las sustrajera un sujeto vestido de negro que procuró tropezar con él u otro cuya seña desconoce que pasó muy cerca de él en el preciso momento que dejaba paso al anterior.

Ultimamente expuso que notó la falta de tan importante cantidad en el Banco de España al intentar hacer el pago de las 19.000 pesetas.

La policía con estos auspicios, trabajó durante la tarde, comprobando que José Gallego no fué visto por nadie en el Banco de España, así como que tampoco estuviera en el domicilio social de la Azucarera San Isidro, según lo manifestado por el cajero de la misma.

Únicamente queda en pie la sospecha de que las 5.000 pesetas hayan sido sustraídas por el hombre del traje negro en la calle de Salamanca, y nunca más indicado que en este caso el dicho vulgar de:

«Eso es lo mismo que buscar a un estudiante vestido de negro en Salamanca».

En el domicilio de Gallego, a donde aun no había llegado éste, desde su salida por la mañana, se efectuó un registro que ofreció un resultado infructuoso.

Veremos si la policía con su habilidad característica nos ofrece en breve la aclaración de este hecho, hasta ahora envuelto en nebulosidades.

SOBRESEIMIENTO PROVISIONAL

El macabro suceso del «Barranco de los Machos»

El sumario que incoó el juzgado de instrucción del distrito del Campillo, por muerte violenta del pastor José Martín Martín, natural y vecino de Torvizcón, (hecho ocurrido en el «Barranco de los Machos») ha sido devuelto por la Audiencia al referido juzgado.

Se debe ello a que de las actuaciones que se hicieron no resultó ningún inculcado, por lo cual, la Sala de lo Criminal dictó auto, sobreseyendo provisionalmente el sumario.

Servicio aéreo entre Sevilla y Granada

Anteayer quedó inaugurado el servicio aéreo de viajeros entre Sevilla y Granada. Por la mañana llegó al aeródromo de Armillas un avión que traía cuatro pasajeros, dos caballeros y dos señoras.

El aeroplano salió por la tarde para Sevilla llevando también pasajeros.

FEMENINAS LA VERDADERA FELICIDAD

Los economistas y gobernantes franceses han vuelto a lanzar un estridente grito de alarma. Mientras las estadísticas alemanas señalan un considerable aumento de población, el número de nacimientos en Francia apenas logra igualar al de defunciones.

De este modo la población no crece; los brazos productores de la riqueza escasearán; el enemigo podrá movilizar, el día de la revancha, un ejército más numeroso; fieros males acosarán a la nación desdoblada mientras su vecina, plébrica de vida, florecerá y prosperará inundando al mundo con sus hijos.

Pero todas estas alarmas no llegan a conmover a las mujeres francesas que son por naturaleza quienes podrían remediar el mal.

En vano se excita su patriotismo; inútilmente se pondera la sublime misión de la madre, la posibilidad de dar al mundo un Napoleón, un Volta, un Molière, un Cervantes, un Einstein, un Salomón... La mujer moderna aplande poéticas palabras mientras piensa en las lindas tónicas de graciosas caídas que Poiret o Paquin, o Worth lanzarán esta temporada y que requerirán, como condición precisa, una silueta más esbelta, fina, suave y espiritualizada que nunca.

Es el pecado de esta época; es la consecuencia de la moda actual; es el ambiente de estos tiempos de lujo y ostentación y «niñas bien» que cifran sus ilusiones en los bailes y fiestas de los grandes hoteles, en la sinuosa línea de un vestido descaecado, en el volante de un automóvil, en el «rouge» que llene de carmin sus labios y en el «rimel» que agrande sus ojos, exageraciones antes solo permitidas a las artistas y a las cortesanas. ¡Abundan tanto las mujeres iguales a la protagonista de esa graciosa y cínica novela de Clement Vautel que con fino humorismo, evidente conocimiento de la vida y una crudeza demasiado parisien, nos describe «la mujer que no quería tener hijos!»

Cuando la moda imponía la acentuación del seno, los corsés exagerados, el polsón y el miribáque; en la época de las matronas opulentas en que la morbidez y exhuberancia de formas eran consideradas como una perfección, la mujer buscaba en la maternidad ese ideal de belleza.

Pero ahora que el «cine» populariza el tipo de la mujer esbelta, ideal, ingrátida, los figurines estilizan hasta la exageración la silueta de la mujer alambre, los modistos se niegan a vestir a las medianamente obesas y una nube de masagistas invaden las ciu-

dades haciendo de sus «institutos de belleza» uno de los más pingües negocios; en estos días de te, del agua en ayunas, del ejercicio físico y del régimen de comidas, la mujer ve con tal terror los hijos, que ni las apeliaciones a su patriotismo, ni los llamamientos de la moral, ni las líricas consideraciones acerca de la excelsa misión de las madres, bastan a convencerla.

Lo peor del caso es que como en toda moda, el mal ejemplo se extiende por otras partes. Los malthusianos no ocultan su confianza en que pronto las tendencias materialistas, el escaso espíritu religioso, el desecado goce, el amor al lujo y las costumbres modernas, harán que la gran mayoría de las féminas del mundo civilizado como otras tantas heroínas de la novela de Clement Vautel, vivirán consagradas a la práctica de la esterilidad voluntaria.

En España, el peligro no parece inminente. Algunas damas de la aristocracia han impuesto la moda de criar sus hijos, desdiciendo hasta la comodidad de una nodriza y alardeando de su maternidad, han constituido una asociación o liga en la que, además de la propia soberana, desempeña un activísimo papel la princesa de Hohenlohe.

Pero esto que en España puede ser freno, difícilmente traspasará las fronteras y no servirá de modelo al mundo. El mundo necesita los alicientes de la moda, el ejemplo de las más famosas bellezas y artistas de cine.

Bernard Shaw privó al mundo de un gran ejemplo cuando una admiradora suya, afamada estrella de la pantalla, premiada varias veces en reñidísimos concursos de belleza, escribió al dramaturgo—que ella reputaba el hombre de más talento del orbe—pidiéndole su colaboración para producir un ser humano que heredando la inteligencia privilegiada del padre y la belleza incomparable de la madre, habría de resaltar un producto de una perfección maravillosa.

¿Qué ejemplo para las elegantes del orbe la maternidad de la mundial artista de cine! Pero el humorista inglés desbarató los planes alegando el temor de que el fruto descaecado heredase sólo los encantos físicos del padre y la inteligencia materna.

Y muchas mujeres, esclavas del medio ambiente que sólo viven al dictado de lo que hacen las que imponen la moda, seguirán sin comprender que—como asegura Parisot en la novela de Clement Vautel—la verdadera felicidad está en los hijos.

BLANCA DE AZEVEDO.
(Prohibida la reproducción).

NUESTRAS CRONICAS El valor del dinero

Mi amigo me paró en la calle. Descendía de uno de esos pesados armatostes destinados a dar trabajo a los médicos de las Casas de Socorro y que se conocen con el nombre de autobuses, cuando corrí hacia mí agitando en la mano un rollo formado con un diario de la mañana casi si fuera un guano de la porra que esgrimiera ufano el emblema de su alto cargo.

Ya ante mi humilde persona, se refugió el eterno diálogo que es patrimonio exclusivo de los españoles y que nos ha dado en el mundo entero fama de hombres comunicativos; ese diálogo entre dos semejantes que no tienen nada que decirse y sin embargo permanecen el uno frente al otro largo rato entregados a una conversación incongruente en que se preguntan por mil cosas que a los dos les traen perfectamente sin cuidado y durante la cual agotan todos los temas del murmurar ciudadano.

En confianza le diré, lector paciente, que esas conversaciones son para mí la causa principal de la escasa permanencia que en el poder tienen los gobernantes del «antiguo régimen»: dos españoles que no saben que decir, forzosamente acaban hablando mal del gobierno.

Si duda para no hacer eso, fué por lo que mi amigo—agotados ya centinares de temas insustanciales—me dijo al cabo de un rato en tono de hombre que tiene la exclusión de un secreto sensacional:

«¿Ha visto usted lo de la Cierva?... ¡Es vergonzoso!».

Y, ante el gesto de asombro del ciudadano ignorante que debí poner, añadió, desdoblado delante de mis ojos un ejemplar de «A B C»:

«Lea aquí... En la suscripción para los ex tripulantes del «Plus Ultra»...

Obedecí. Aquel camarada imponente de quien ni siquiera sabía el nombre, se había apoderado de mí, de mi voluntad, y solo era ya un misero pelele que en sus manos obedecería todos sus caprichos. En la lista que recorría con la mirada vi el nombre del político conservador inscrito con quinientas pesetas; líneas antes figuraba el de su hijo con mil quinientos.

«Bueno, y que?»—pregunté.

«Como que yo qué?—protestó mi amigo. Le parece a usted bonito que mientras su hijo coopera al bienestar de los que tanto enaltecieron el nombre de España, el padre solo de la tercera parte de esa suma?».

horrar a sus compañeros, y solo estudiaré la cuestión desde el punto de vista del valor del dinero. El padre—hablo ahora genéricamente—en toda familia se escandaliza siempre un poco en estos tiempos de los gastos de su chico que él considera excesivos y al evocar en las horas de la cena «lo que yo gastaba a su edad» hay un suspiro de nostalgia y un temblor de melancolía en su voz. Antes, no hace de esto tantos años, los sueldos, el alquiler de los pisos, el coste de la vida en todos sus aspectos, se calculaba en reales; hoy, usted lo sabe mejor que yo, son los duros los que cuentan. Por ello, si el hijo del hombre público ha dado solo mil quinientas pesetas, todavía resultará que entregó más del padre que se elevó hasta dos mil reales.

«Eso es un sofisma—opuso mi interlocutor, vaciando al ver la fuerza de los argumentos que yo empleaba,—precisamente, ahora acaban de ponerse en circulación moneditas de a real...».

«¡Alto ahí!—le atajé. Las «carabas», como ha propuesto mi admirado Fernández Florez que se llamen esas monedas, vienen a confirmar mi aserto, a demostrar el aumento increíble que ha sufrido el valor del dinero, sino de las humildes monedas de cobre. Dentro de poco, de muy poco tiempo, verá usted como los productos que hoy valen quince o veinte céntimos, elevarán su precio a los veinticinco y que el camarero del café le pondrá mala cara si no deja como propina en el mármol la «caraba» que le entregó en la vuelta del duro.»

«Es posible, si—quiso aun oponer mi desconocido amigo—Pero de todas formas, el caso de que hablaba...».

«Si no le han convencido todavía mis argumentos, pondré punto final a ellos con una anécdota no por conocida menos ejemplar. Cuentan que una vez, en una fiesta de caridad de los Estados Unidos, una bella y aristocrática postulante se acercó al multimillonario Vanderbilt y prendió el ojal de su solapa una flor que el agraciado pagó con un billete de quinientos dólares. «¡Oh, qué poco, mister Vanderbilt!—protestó la damita—. Hace un momento le coloqué una flor igual a su hijo y me dió dos mil dólares.» Y mister Vanderbilt, con la mejor de sus sonrisas, repuso cortemente: «Si, señora, pero es que yo no tengo padre»...».

SERAFÍN ADAME MARTÍNEZ
(Prohibida la reproducción).

En el Casino Principal

El próximo te aristocrático de los organizados por el Casino Principal, tendrá lugar el próximo domingo, día 11, a las cinco y media de la tarde.

Para la Dirección de Andaluces

Deficiencias en el rápido

Sabemos que, más de una vez, ha sucedido que no encontraran asiento en los vagones de 1.ª del rápido de Madrid los viajeros que habían sacado el oportuno billete y tuvieron que devolverle en taquilla el dinero quedándose en tierra, chasqueados y molestos.

Son grandes los perjuicios que esa deficiencia en el servicio ferroviario irroga a los viajeros, quienes han de regresar al hotel y aplazar su salida con pérdida de fechas, trastorno de sus negocios y lesión evidente de sus intereses.

Llamamos la atención del Director de la Compañía de Andaluces para que disponga el remedio de esa anomalía, que es bien fácil, pues se reduce al aumento de unidades de 1.ª en el convoy.

No hay perjuicio con ello para la Compañía y si lo hay, en cambio, para los viajeros (máxime en esta época de turistas) al no encontrar asientos de la categoría que abonaron y ponerles en la disyuntiva de marchar en 3.ª o recobrar su dinero y diferir la salida, que es lo que hacen la mayoría de los sorprendidos con el desagradable contratiempo.

GLOSAS

COSAS DE PELÍCULA.—Nos acabamos de enterar de que Roy d'Arcy, el celebrado pelicularo yanqui, se casó el día de Nochebuena con una gentilísima mujercita: Laura Rhinock Duffy. Una mujercita encantadora que tiene las dos bellezas. La del rostro y la de los millones. «Todo un plan», que diríamos por acá...

Claro está que el suceso, anunciado de tal forma, no pasa de ser un acontecimiento poco menos que vulgar. Lo sorprendente, lo extraño son las circunstancias en que tal boda se ha realizado. Ved como fue... La señorita Rhinock vivió a D'Arcy por vez primera desde una butaca del teatro Embassy de Nueva York. D'Arcy interpretaba el papel principal de una película titulada «La vida alegre». Galán de rostro barbillo, hecho para las seducciones amorosas, D'Arcy tiene todo un público femenino: un público que le mira y que le sigue... La señorita Rhinock pasó a engrosar este plantel de devotas. A los pocos días, Laura estaba locamente enamorada del pelicularo.

Días más tarde, la fogosa joven marchaba a California con sus padres... Era una marcha que tenía algo de huida. Látrix se iba de Nueva York para huirse a las terribles miradas de D'Arcy, insinuantes desde la pantalla cinematográfica...

En una visita que, ya en California, efectuaron los padres de la muchacha a los famosos estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, don Marcos Loswe, presidente de la compañía, presentó a D'Arcy a la muchacha mientras estaban viendo fotografiar una escena de Beverly de Graustark», en la que el actor tomaba parte. Es decir: que la joven no tuvo la suerte de ver a su amado al natural, sino con la cara llena de grasa y colorete. Pero no por esto cambiaron las inquietudes de su apasionado corazón. A los tres días, nuestra heroína y el pelicularo eran oficialmente, novios. Todo muy deprisa. Tan deprisa, que, dos semanas más tarde, contraían matrimonio en el hotel Biltmore de Los Angeles. Ahora están en plena luna de miel. Breve luna. Porque el pelicularo ha de tornar a su profesión, a su vida de antes...

Milagro será que, la ausencia del galán, no acabe... este madrigal en elegía. Cosas más extrañas nos han contado de Norteamérica...

EN EL ALMUERZO de la «Wireless League» que se verificará en Londres uno de estos días, se bailará probablemente en silencio.

El profesor Lou, técnico afamado en cuestiones de telegrafía sin hilos, a fin de evitar que la música moleste a las personas que prefieren la conversación, ha propuesto que la orquesta sea colocada a una distancia suficiente y que sus sonidos sean transmitidos radiográficamente a los danzantes. Estos estarán provistos de cascos especiales con una bovina asimismo especial que recogerá sin necesidad de hilos conductores, las dulces cadencias de la orquesta.

No se sabe aun si la proposición será aceptada, pero constituiría desde luego una experiencia interesante, de ser realidad, para una organización tal como la «Wireless League», cuyo objeto es fomentar la radiofonía y defender los intereses de los sinhilistas.

DELIBERADAMENTE QUEREMOS sigilar el nombre de un orador argentino protagonista del hecho siguiente:

Ocurrió no hace muchos días en París, en una fiesta de confraternidad franco-argentina.

El local donde se celebró el acto está engalanado con banderas de las Repúblicas francesa y argentina, y las enseñanzas de estos países inspiraron el discurso del orador argentino.

«El rojo de la bandera francesa—dijo— simboliza el ardiente patriotismo de los franceses; el blanco, la pureza de sus sentimientos, y el azul, simboliza... simboliza...».

Y después de una corta meditación se arrancó diciendo:

«Si fuera verde, simbolizaría la esperanza. No cabe duda que para un orador de condiciones nunca faltan recursos.»

JOSÉ LUIS SALADO
Mientras más publicidad hagáis mayor prosperidad e importancia tendrán vuestros negocios

EL ATENTADO A MUSSOLINI

Una teoría del poder público

Se ha extendido por el mundo como las noticias sensacionales. Porque Mussolini es personaje mundial y cuanto le pase, excede de las fronteras italianas para interesar a todas las partes del globo.

El gesto de una vieja inglesa disparando a quemarropa sobre el presidente del Consejo, tiene algo de muca ridícula y de desprestigio para los profesionales del asesinato a figuras importantes del Estado. Hasta ahora, las conspiraciones, los manejos secretos de los perturbadores, se alimentaban principalmente de inesperienza juveniles, de trastornos mentales un poco románticos dentro de su repulsiva tentativa al crimen, pero ahora cambia la perspectiva y ya no son jóvenes cuya locura tiene en su misma juventud un atenuante. Esa vieja armada de una pistola, es un símbolo.

«E! que, dispara se arriesga. A una vida tal vez sigue otra. Cuando el criminal acaba su obra perversa, la policía, el pueblo reacciona y suele instantáneamente acabar con el asesino o prenderlo para sujetarlo a minucioso proceso. Cuando un anarquista comete un crimen, se le pide la vida. Ahora la cosa cambia. Esa vieja histórica perturbadora, es elemento al servicio de los criminales que más cucos, más cobardes, se mueven en la sombra para armar el brazo, que se les ofrece con inconsciencia de esclavitud o de servidumbre grosera. Si pierde la vida una vieja perturbadora, ¿qué importa al mundo? Es casi una póliza de seguridad.»

No se si habrá en el mundo muchas viejas en el mundo dispuestas a contratarse para hechos de carácter sangriento. Recorde que no hace muchos días, en España, una vieja también concibió el propósito que por poco lleva a cabo de asesinar a su yerno, el primer actor del teatro Infanta Isabel. Las viejas se están poniendo una aureola que las hará temidas. Es un porvenir verdaderamente peligroso el que nos está reservado.

«Habeis nunca pensado en la trascendencia que para el orden público y para la sociedad tiene la existencia de una banda de viejas criminales?»

Hemos de dar el grito de alarma y de alguna manera sacar a estos elementos que son como pingajos de la vida que nada les importa morir matando.

Por fortuna, la mano de las mujeres tiembala y sus disparos son menos certeros que los viriles de los anarquistas. Así la herida producida al dictador italiano es de escasa consideración y no le ha impedido realizar su vida normal. Con este fallo—no habíamos contado los propulsores.

De todos modos, bueno será guardarnos de las locuras anarquistas de los viejos, porque si sigue el ejemplo, no vamos a poder vivir tranquilos.

Se va a dar ahora el reverso de la medalla. Los jóvenes desempeñan los altos cargos de la gobernación de los Estados y los viejos se convierten en anarquistas. Se impone la creación de una liga contra los excesos de la vejez.

Crónica de sociedad

Regreso de Santander y Madrid el joven farmacéutico de Campillo de Arenas don Pablo Acosta Medina, que hoy marcha a dicho punto.

«De Pamplona se ha recibido en LA RIOJA, Gran Vía, 6, Teléfono, 323, el mejor chorizo de este nombre.»

«CASA MEGUERRY de Sevilla, participa a su numerosa clientela la estancia de su viajante en esta plaza hasta el 15 del corriente, con el extenso muestrario de tejidos en colores, confecciones, ropa blanca, sastrería y camisería para caballero, que le presentará en el domicilio del mismo Reyes Católicos, 31.»

«Se está comentando vivamente el gran stock de medias que ha recibido EL PARAISO, y lo que más nos atraía es que las de seda natural las venda a 10 pesetas. MÁS BARTAS QUE NADIE. No comprar nada sin consultar sus precios. Arco Cucharas, entre Bib-Rambla y Mesones.»

«Procedente de Sevilla ha llegado don Francisco Hinojosa con el completo muestrario de géneros y novedades de la importante casa Peire ALMACENES DE CAMINO.»

Madame Antognini

ha llegado con Sombreros y Vestidos. Hotel Victoria, los días 9, 10, 11 y 12.

Certamen de la Sociedad Económica

Con destino al Certamen convocado por esta Corporación, se ha recibido un premio del Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de esta Diócesis, y el ofrecimiento de otros dos premios, hecho por las juntas directivas del Centro Artístico y Circulo Comercial de esta ciudad respectivamente.

En la Diputación

Los tripulantes del «Plus Ultra» y los marinos argentinos.

El presidente de la Diputación provincial ha recibido de los diputados señores López Barajas y Carrillo, que como se sabe marcharon a Huelva, para asistir al recibimiento a los aviadores que hicieron el raid a la Argentina, los telegramas siguientes:

«Teniendo mucho honor en ello hemos representado a esa Excmo. Corporación en la llegada a Huelva, de los tripulantes del «Plus Ultra» y en el homenaje que le han tributado.

«Procuramos cumplir fielmente encargo de esa Corporación. Franco y compañeros irán dentro de unos días, avisando Alcaldía con seis u ocho de anticipación. Oficialidad cruceo Buenos Aires mandará comisión de oficiales, avisando Alcaldía con dos días de anticipación. Unos y otros señores agradecen mucho invitación hecha.»

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

Regreso del Rey

Madrid 9.—A las 10'35, en el rápido de Algeciras, regresaron el Monarca y los ministros de Marina y Fomento.

En la estación se hallaban una Compañía del regimiento de León, con bandera y música, que rindió los honores.

Esperaban a S. M. y los ministros, las Reinas, Infantes, Gobierno, el Alcalde, Gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación y otras autoridades.

El Rey conversó con el general Primo de Rivera, dirigiéndose seguidamente al Palacio en unión de la reina doña Victoria.

Los ministros se dirigieron al Palacio, donde había de celebrarse Consejo bajo la presidencia del Rey.

Las Juntas de Beneficencia. La «medalla aérea»

Madrid 9.—Entre los numerosos decretos firmados hoy por el Monarca, figura uno de la Presidencia, reorganizando las Juntas provinciales de Beneficencia.

En Madrid residirá la Junta Superior, independientemente de la Provincial.

Reorganizarse y se delimitan las respectivas facultades de la Junta.

Otro de los decretos sancionados por don Alfonso, crea la «medalla aérea», para premiar los servicios de Aviación.

Los ministros no se volvieron a reunir por la tarde

Madrid 9.—Por haberse celebrado esta mañana Consejo en Palacio, los ministros no volvieron a reunirse esta noche, aplazando el Consejo acostumbrado de viernes, para mañana.

Primo de Rivera y Calvo Sotelo. Visitas

Madrid 9.—Esta tarde celebraron una larga conferencia el Presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

Al jefe del Gobierno le visitaron el general Franco y el Rector de la Universidad de Barcelona.

Aunós a Milán

Madrid 9.—Esta noche en el expreso de Hendaya salió para Milán el ministro del Trabajo.

Al señor Aunós le acompaña la delegación española en aquella exposición internacional.

Agasajo a la Princesa doña Beatriz

Madrid 9.—Esta noche en la Embajada inglesa, se dió una comida en honor de la Princesa doña Beatriz, madre de la Reina doña Victoria.

Concurrieron los Reyes y, por el Gobierno, el ministro de Estado.

La Comisión codificadora

Madrid 9.—Bajo la presidencia del ex ministro señor Cierva, reunióse hoy la Comisión codificadora.

Los ministros se dirigieron al Palacio donde había de celebrarse Consejo bajo la presidencia del Rey.

A París

Madrid 9.—Ha marchado a París en Comisión de servicio el jefe de la sección civil de Marruecos en la Dirección de Colonias y Protectorado señor López Oliván.

Consejo en Palacio

La referencia. Manifestaciones de los ministros. La suscripción de Obligaciones del Tesoro

Madrid 9.—A las once de la mañana quedaron hoy reunidos en Palacio los ministros.

Don Alfonso presidió el Consejo, que terminó a la una de la tarde.

El general Primo de Rivera dijo, que el Rey les había dado cuenta de su viaje a Huelva y Sevilla del que se mostraba muy satisfecho.

Entre los decretos firmados por el Monarca, hay uno estableciendo la hora de verano que comenzará a regir la noche del 17.

Se dió cuenta al Soberano de los acuerdos adoptados en los últimos Consejos que don Alfonso aprobó.

También se aprobaron varios proyectos de decretos sometidos por el ministro del Trabajo.

Dijo el ministro de Hacienda, a los periodistas, a la salida del Consejo: —¿Saben Vds. la cifra total de la suscripción a las Obligaciones del Tesoro? Como le respondiesen negativamente, agregó:

—Pues asciende a 4.472 millones, ó sea once veces y cuarto lo que pedíamos.

El ministro de Marina también habló con los periodistas del regreso de los aviadores que había dado lugar a un éxito completo de la Armada por lo bien y matemáticamente que evolucionaron los buques de la escuadra dentro del río.

El espectáculo fué sorprendente, destacándose la actuación de los submarinos que maniobraron admirablemente al salir en busca del crucero «Buenos Aires» y llegar escoltándolo.

Hablando de la Corta de Tablada, dijo que el «Buenos Aires» y el «Blas de Lezo» habían pasado por el río fácilmente, lo que suponía que podrían hacerlo los mayores buques mercantes.

Esto—prosiguió diciendo—significa una gran prosperidad para el comercio de Sevilla.

Consejo en Guerra

Madrid 9.—Después de la reunión en Palacio, marcharon el Presidente y los ministros al Palacio de Buenavista, donde tuvieron un Consejo, del cual no se facilitó referencia alguna.

Créese que cambiaron impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Los periodistas le preguntaron si sabía algo de la llegada de los aviadores y marinos a Madrid, y de Marruecos, respondiendo negativamente el ministro.

Entonces le dijeron que se había malogrado su viaje a Cádiz.

—Sí—confirmó el vicealmirante Cornejo—me encuentro cansado y con un poco de gripe. Más adelante haré el viaje.

Miscelánea

Recreo de sexquiplanos

Madrid 9.—Han regresado los seis sexquiplanos que marcharon a Palos para recibir a los aviadores.

En ellos vinieron el teniente coronel Kintelán y el comandante Herrera.

Exposición de muñecas

Madrid 9.—A las tres y cuarto de la tarde se ha inaugurado en el Colegio del Sagrado Corazón, la exposición de muñecas con fines benéficos.

Asistió al acto la Reina doña Victoria, acompañada de sus hijas.

Llamó la atención en la exposición una muñeca representando un tipo español y un partido de fútbol formado por los 22 jugadores, el árbitro y los jueces de línea, regalo de la condesa de Gavi.

El raid España-Filipinas

Estévez en El Cairo

Madrid 9.—Según noticias facilitadas, en los centros oficiales, a las cinco de la tarde llegó al aeródromo de Heliópolis el capitán Estévez, jefe de la escuadrilla aérea que realiza el raid a Manila.

Fué recibido por sus compañeros de expedición, el ministro de España y los oficiales de aquel aeródromo.

El aparato al tomar tierra sufrió una avería en el tren de aterrizaje.

La avería quedará reparada hoy mismo y mañana saldrán los tres aeroplanos para Bagdad.

Pizarra del Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del 9 de Abril de 1926

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100.	67	45
Amortizable 5 por 100.	00	00
Amortizable nuevo 5 por 100.	00	00
Cédulas 4 por 100.	00	00
Cédulas 5 por 100.	00	00
Exterior 4 por 100.	81	80
Tesoro 4'75 por 100.	000	00
Banco Hispano Americano	000	00
Banco de España	602	00
Banco Español Río de la Plata	00	00
Banco Central Mexicano	000	00
Azucareras. Preferentes.	107	75
Ordinarias.	00	00
Acciones Tabacos.	202	00
Ferrocarriles del Norte.	462	00
Madrid, Zaragoza y		
Alicante.	438	50
FRANCOS.	24	20
LIBRAS ESTERLINAS.	34	39
Marcos	0	00
Dólares.	7	075
Liras.	00	00
Francos suizos.	000	00
Francos belgas.	00	00
Escudos portuguesa.	9	00

Franco en Madrid

Su esposa en Cuatro Vientos. Gran sorpresa por el anuncio de llegada

Madrid 9.—Poco antes de las once de la mañana, fué hoy al Aeródromo de Cuatro Vientos la esposa del heroico aviador comandante Franco.

Dijo que había recibido un telegrama de su marido, anunciándole que hoy, al medio día, llegaría en avión a esta corte.

Causó gran sorpresa la noticia, pues nadie sabía una palabra sobre ello.

Llegada del heroico aviador

Madrid 9.—Poco después de la llegada a Cuatro Vientos, de la esposa del comandante Franco, aterrizó en este Aeródromo un aeroplano pilotado por el capitán Jiménez Martín.

En él venían como pasajeros el capitán de Ingenieros don Vicente Roa y el comandante Franco.

Rápidamente descendió del aparato, saludando al jefe del aeródromo y abrazando a su esposa.

Inmediatamente montó con su señora en un taxi, dirigiéndose a Madrid, sin decir donde había de alojarse.

En busca del comandante. Lo que dice el capitán Jiménez

Madrid 9.—En las primeras horas de la tarde se hizo pública la noticia de la llegada a la Corte del comandante Franco.

Al aeródromo de Cuatro Vientos y al Aereo Club se preguntó repetidamente por teléfono por el paradero del famoso aviador.

El capitán Jiménez que pilotaba el aparato en el que ha hecho Franco su viaje desde Sevilla, ha manifestado que anoche se encontraba algo indispuerto y se acostó.

Esta mañana al despertar supo el deseo de Franco y marchó al aeródromo de Tablada. Allí el comandante Franco

le preguntó si podía llevarle, como pasajero, a la Corte y como le contestas afirmativamente, subió al aparato, llegaron a Cuatro Vientos y lo dejó con su esposa.

Esto es cuanto sabe del comandante Franco.

Marruecos

La jefatura de las intervenciones militares

Madrid 9.—Se ha dictado un R. D. disponiendo que el jefe de Estado Mayor del Ejército de Africa, asuma el cargo de interventor general de Intervenciones militares y fuerzas jafifianas.

Del coronel que desempeñaba dicho cargo dependerán las intervenciones y fuerzas jafifianas de Ceuta y Tetuán.

A este cargo se destinará el coronel don Francisco Palxot.

El coronel Orgaz cesa en la comisión que desempeñaba y se incorporará a su destino de secretario de la Dirección general de Marruecos y Colonias.

Generales a Melilla

Madrid 9.—Marcharon a Melilla los generales Godey y González Carrasco.

Una nota de la Presidencia

No se podrá ya hablar de Marruecos mientras duren las negociaciones

Madrid 9.—En la Presidencia se ha facilitado una nota en la que el Gobierno agradece a la prensa la forma discreta y patriótica en que ha venido tratando el asunto de Marruecos, pero como ahora se entra en una fase importante después de ratificado el acuerdo con Francia y convenida la línea de conducta a seguir ante todas las hipótesis que pudieran presentarse, será conveniente que no se den noticias de conferencias, operaciones ni de nada que pueda distraer a la opinión o encaminarla por derroteros no ciertos.

Melilla

Unión de fuerzas españolas y francesas

Melilla 9.—El batallón de cazadores de Africa número 15, que manda el teniente coronel Sánchez salió del zoco de

Telata dirigiéndose al encuentro de una columna francesa.

Al coincidir, las fuerzas respectivamente hicieron presentación de armas y se cambiaron los saludos y vítores de rigor.

Los oficiales del batallón de cazadores fueron obsequiados con un banquete por los oficiales de la columna francesa.

Bombas sobre Annual

Melilla 9.—La escuadrilla de Aviación que manda el capitán Longoria, ha realizado hoy un eficaz vuelo sobre la antigua posición de Annual, arrojando bombas sobre grupos enemigos.

El general Gómez Morato

Ceuta 9.—Llegó de Melilla el nuevo segundo jefe de esta Comandancia, general Gómez Morato.

Poco después de su llegada tomó posesión del cargo.

Regiones

Andalucía Occidental

Un Mensaje de los opositores al Magisterio

Sevilla 9.—Una comisión de opositores y opositoras al Magisterio nacional entregó al ministro de Marina un Mensaje dirigido al Rey, suplicando se autorice a los Tribunales de los distritos Universitarios para la aprobación de opositores en número superior al de plazas, atendiendo con el remanente que obtenga notas de aprobado, a las necesidades que vayan surgiendo en la enseñanza nacional.

Regreso a sus bases

Huelva 9.—Mañana marcharán a sus bases los remolcadores que se encontraban en el Odiel y los aviones portugueses que vinieron a recibir a los tripulantes del «Plus Ultra».

Los aviadores y marinos realizan una excursión a Jerez

Declaraciones de Rada. Un taller de reparación de automóviles. Los que le ayudarán. El dinero de las suscripciones se lo colocará Franco.

Sevilla 9.—El capitán Ruiz de Alda, el teniente Durán y mecánico Rada, marcharon esta mañana a Jerez, regresando por la noche en el expreso de Cádiz.

Probablemente saldrán enseguida para Madrid.

Los aviadores en Jerez. Franco anuncia que no vendrá. La ciudad engalanada. El recibimiento. Lunch y almuerzo. El regreso a Sevilla

Jerez 9.—La ciudad ameneció esta mañana engalanada. Desde muy temprano el pueblo esperaba a los aviadores y marinos del «Buenos Aires».

A las once de la mañana llegó en el tren corto de Cádiz el Gobernador civil, siendo recibido por el Alcalde y las restantes autoridades.

En la Avenida de América un gentío enorme aguardaba la llegada de los aviadores.

A las doce se recibió un telegrama del comandante Franco, diciendo que tenía que marchar a Madrid, obligado por la enfermedad de su padre.

Poco después, recibió un despacho del teniente Durán, diciendo que había salido Franco de Sevilla, a las once de la mañana.

También el comandante del «Buenos Aires» recibió un telegrama de Franco, diciendo que había tenido que salir de Sevilla por la enfermedad de su padre y que le dispensara de no haberse despedido de los marinos del «Buenos Aires».

Le rogaba hiciera presente a la República Argentina su agradecimiento y transmitiera un abrazo al presidente Alvear.

A la una de la tarde llegaron el capitán Ruiz de Alda y el teniente Durán en automóviles con el teniente de navío del crucero «Buenos Aires» Alfredo Pizarre y otros oficiales argentinos.

Fueron recibidos por el Gobernador de la provincia, el Alcalde y las autoridades.

Enseguida ocuparon los aviadores y marinos un landó tirado por caballos enjaezados a la andaluza.

Al paso de la comitiva, un aeroplano militar hizo arriesgadas evoluciones.

Se arrojó sobre los expedicionarios flores y palomas, sucediéndose las ovaciones.

OLYMPIA

Hoy sábado 10 de Abril de 1926

Solo tres Secciones: A las 3, 6 y 1/2 y 9 y 45

Las funciones empezarán a las horas anunciadas en punto por la mucha duración de la película

SE PRESENTARÁ CON

GRAN ORQUESTA

Banda completa de Trompetas del 4.º Ligero de Artillería. Banda de tambores. Cantantes de flamenco. Cantantes de Sactas y cuantos elementos requiere la magna superproducción española

Currito de la Cruz

(ULTIMO DIA)

La magistral adaptación cinematográfica de la conocida novela de Don Alejandro Pérez Lugín

Se proyectará toda completa

Teatro Cervantes

COMPANIA DE COMEDIAS DE FRANCISCO FUENTES

Hoy sábado 10 de Abril de 1926

Por la noche a las 10 y 1/2

La comedia en tres actos de éxito garantido

QUE HOMBRE TAN SIMPATICO

Precios de costumbre

Mañana despedida de la Compañía con el estreno, por tarde y noche, de

La Galana

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS

CARMELOS PECTORALES CENARRO

(Al eucalipto y savia de pino)

Desinfectantes del aparato respiratorio

CAJA, 35 y 70 CÉNTIMOS.—Farmacias y Broguerías de toda España

ZOTAL

Evita y cura las enfermedades del ganado y de las aves.



Un camino expedito ofrece a la infancia el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate la debilidad, la inapetencia, la desnutrición y el raquitismo; vigoriza los músculos y fortifica los huesos, ayudando a los niños en su crecimiento sin mengua de su salud.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

DR. ROMERA

Enfermedades de la Piel y secretas

Plaza Nueva, 2, entresuelo. De 4 a 7

Clases de Contabilidad

Cálculo Comercial, Francés, Inglés y Mecanografía

Esenciales de preparación para Bancos y Grupo para señóritas.

PRECIOS ECONÓMICOS

Alhóndiga 16 y 20, 2.º izqda.—Granada

CHOCOLATES Enrique Sánchez

No sabe si volverá a volar con su comandante

Sevilla 9.—Interrogado anoche el mecánico Rada acerca de sus proyectos para el futuro, dijo que hoy marcharía a Jerez con su comandante y que después, si puede irá a Madrid en su coche, pues quiere llevarlo a la exposición de automóviles que se inaugurará el sábado.

Luego—añadió—me propongo ir a Caparrosa mi pueblo natal, para abrazar a la familia y descansar unos días y por último, marcharé a Madrid, donde pienso establecerme.

Quiero dedicar unos meses al estudio de materiales y aleaciones muy convenientes para el negocio de autos, a cuya compra y venta me dedicaré, montando un taller de coches. Me ayudarán en las tareas mis hermanos y algunos compañeros de la Aviación de Cuatro Vientos.

Tengo mucha afición a la mecánica. Mi padre quería que fuese carpintero como él.

A los 13 años, ingresé en un taller de construcción de máquinas de la empresa de Industrias Eléctricas y Mecánicas de Bilbao.

De allí marché a Palma de Mallorca y más tarde a Barcelona.

Ya soldado me destinaron al Aeródromo de Cuatro Vientos, donde me conocí mi comandante. No sé cuando volveré a volar con él.

Deseo también estudiar la radiotelegrafía, por si acaso hago falta en algún viaje con mi comandante.

Respecto al dinero, no se lo que me habrá tocado de las diversas suscripciones, pero, sea como sea, ya se encargará mi comandante de ponérmelo en sitio seguro y que rente. Yo seguiré trabajando con más entusiasmo que cuando no tenía dos pesetas.

Alde, Durán y Rada, a Jerez y Madrid

Sevilla 9.—El capitán Ruiz de Alda, el teniente Durán y mecánico Rada, marcharon esta mañana a Jerez, regresando por la noche en el expreso de Cádiz.

Probablemente saldrán enseguida para Madrid.

Los aviadores en Jerez. Franco anuncia que no vendrá. La ciudad engalanada. El recibimiento. Lunch y almuerzo. El regreso a Sevilla

Jerez 9.—La ciudad ameneció esta mañana engalanada. Desde muy temprano el pueblo esperaba a los aviadores y marinos del «Buenos Aires».

A las once de la mañana llegó en el tren corto de Cádiz el Gobernador civil, siendo recibido por el Alcalde y las restantes autoridades.

En la Avenida de América un gentío enorme aguardaba la llegada de los aviadores.

A las doce se recibió un telegrama del comandante Franco, diciendo que tenía que marchar a Madrid, obligado por la enfermedad de su padre.

Poco después, recibió un despacho del teniente Durán, diciendo que había salido Franco de Sevilla, a las once de la mañana.

También el comandante del «Buenos Aires» recibió un telegrama de Franco, diciendo que había tenido que salir de Sevilla por la enfermedad de su padre y que le dispensara de no haberse despedido de los marinos del «Buenos Aires».

Le rogaba hiciera presente a la República Argentina su agradecimiento y transmitiera un abrazo al presidente Alvear.

A la una de la tarde llegaron el capitán Ruiz de Alda y el teniente Durán en automóviles con el teniente de navío del crucero «Buenos Aires» Alfredo Pizarre y otros oficiales argentinos.

Fueron recibidos por el Gobernador de la provincia, el Alcalde y las autoridades.

Enseguida ocuparon los aviadores y marinos un landó tirado por caballos enjaezados a la andaluza.

Al paso de la comitiva, un aeroplano militar hizo arriesgadas evoluciones.

Se arrojó sobre los expedicionarios flores y palomas, sucediéndose las ovaciones.

Al llegar la comitiva al Círculo Jerezano, una comisión de señoras y señoritas obsequió a los expedicionarios con una copa de Jerez.

Igual hicieron en el Círculo Lebrero y en el Ateneo, dirigiéndose los recién llegados a las Casas Consistoriales.

Fueron recibidos allí por el Ayuntamiento bajo mazas, comisiones de los cuerpos de la guarnición y las autoridades locales.

La banda de música del Hospicio interpretó la marcha real y el himno argentino.

En el salón de sesiones, artísticamente adornado con banderas de los dos países, se verificó una recepción, desfilando centenares de personas que abrazaron al teniente Durán y saludaron al capitán Ruiz de Alda, marinos argentinos y aviadores portugueses, que también vinieron con los expedicionarios.

El Alcalde leyó unas cuartillas ensalzando la hazaña del «Plus Ultra» y saludando a los marinos de la Argentina y aviadores españoles y portugueses.

Concluida la recepción, los aviadores y marinos, a instancias del público, salieron al balcón, siendo ovacionados.

Habló el teniente de navío argentino Pizarre, elogiando el heroísmo de los tripulantes del «Plus Ultra» y dando entusiastas vivas a España, que fueron contestados por la muchedumbre.

El teniente Durán agradeció en términos efusivos el homenaje, teniendo frases de gratitud para la Argentina por la acogida que les había dispensado.

Después pasaron los aviadores y marinos al Salón de actos donde el Alcalde les ofreció un lunch.

Desde el Ayuntamiento se trasladaron a una bodega, donde fueron invitados con un almuerzo.

A su paso por las calles los aviadores, fueron aplaudidos con entusiasmo.

Valencia

Muere una anciana carbonizada

Castellón 9.—Dicen de Villaf

Conducido al Hospital, falleció a los pocos momentos.

El inventor del Autogiro Murcia 9.—El ingeniero señor Cierva invitado para dar dos conferencias en la Universidad, tratará en ellas de los diversos ensayos efectuados y de los fundamentos científicos en que se apoyó para el resultado obtenido.

Cataluña Próxima toma de hábito de una Archiducesa

Barcelona 9.—En el noviciado de Jesús de Tortosa tomará en breve el hábito con el nombre de Sor Teresa de Jesús, la Archiducesa de Austria, doña Asunta de Hapsburgo, de Lorena y Borbón, hija del Archiduque Leopoldo Salvador y de su esposa doña Blanca de Borbón.

Extranjero Italia La autora del atentado contra Mussolini

Roma 9.—La autora del atentado contra el Presidente, es hija de lord Ashborne, que desempeñó un importante papel en la política irlandesa, y tenía derecho a usar el título de «honorable».

Hace algún tiempo intentó suicidarse en Roma, disparándose un tiro en el pecho, y manifestando que lo había hecho para mayor gloria de Dios.

Después del atentado

Roma 9.—El jefe de policía ha interrogado a la agresora de Mussolini. Se limitó a declarar que era irlandesa y que tenía 62 años.

Al preguntársele los móviles que le impulsaron a cometer el atentado, se cerró en gran mutismo. La policía desecha la idea de un complot.

India Siguen los desórdenes

Calcuta 9.—Con motivo de los desórdenes ocurridos, acuden los muertos a treinta y cinco y los heridos a cuatrocientos. Hoy se reprodujeron los sucesos asaltando las turbas una mezquita.

Norteamérica Se quemaron millones de barriles de petróleo

Nueva York 29.—Comunican de San Luis que estalló formidable incendio en cuatro depósitos de petróleo, habiéndose quemado 3.700.000 barriles. Se teme que el fuego se propague a otros depósitos. Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Alemania El aniversario militar de Hindenburg

Berlín 9.—Con motivo de cumplirse hoy el 60 aniversario del ingreso militar de Hindenburg, ha recibido millares de felicitaciones. Entre ellas figuran las de los antiguos príncipes reinantes y numerosos jefes del Ejército.

También le han felicitado los súbditos y asociaciones alemanas residentes en el extranjero. El Cuerpo diplomático, Nuncio, embajador de Turquía y los embajadores de Inglaterra, Francia, Italia, España y Rusia le visitaron, felicitándole personalmente.

Francia La contribución voluntaria

París 9.—El ministro de Hacienda ha anunciado la constitución de un comité nacional de propaganda de la contribución voluntaria. El presidente honorario será el de la República y el efectivo el mariscal Joffre.

Las sumas recaudadas se destinan exclusivamente a mejorar el cambio y amortizar la Deuda. El Presidente de la República se ha inscrito personalmente por 50.000 francos y el ministro de Hacienda, por diez mil francos.

Dimisión de M. Malvy

Una carta a Briand. El sustituto París 9.—El señor Malvy envió una carta al jefe del Gobierno, M. Briand, dimitiendo la cartera del Interior. Declaraba que no lo hacía por motivos de salud, sino porque no atrajese sobre el Gobierno la tormenta parlamentaria que en torno a él se cierne ya que quiere tener plena libertad de acción para responder a los ataques que se le dirigen. Se ha aceptado en Consejo de Ministros la dimisión de Malvy designándose para la cartera de Interior al ministro de Agricultura Jean Dutand.

Brasil Preparando un raid

Río Janeiro 9.—La Comisión del Aero Club brasileño ha visitado al jefe del Gobierno para darle cuenta del plan elaborado para la realización de un gran vuelo internacional por aviones brasileños.

Portugal Para asistir al encuentro Lisboa-Madrid

Lisboa 9.—Han salido para Madrid, con objeto de asistir al partido de fútbol entre los equipos militares de las guarniciones de Lisboa y Madrid, los representantes del Ayuntamiento.

Bélgica El raid Bruselas-Congo. Aterrizen los aviones en Belgrado

Bruselas 9.—Los aviones que regresan del vuelo Bélgica-Congo, telegrafiaron

han tenido que aterrizar esta mañana en Belgrado, en vez de seguir directamente a Bruselas, desde Atenas, como se proponían.

Temporada de invierno en Almuñécar. El Hotel mejor situado y de mayor confort, es el Gran Hotel Palace

Centro Artístico

Por los jóvenes don Antonio Caballero Gutiérrez, don Julián Pinto Maestro, don José M.º Fernández de Giles, don Tomás Pérez Rodríguez que se proponen hacer un viaje por las principales poblaciones de Europa y Oriente con fines culturales y a los que el Centro Artístico presta su aplauso y apoyo moral, tendrá lugar hoy sábado a las diez de la noche y en los salones de esta Sociedad una velada artística con arreglo al siguiente programa: 1.º—Disertación sobre el tema «Juventud» por don Antonio Caballero. 2.º—Objeto e importancia de la excursión artística por don Julián Pinto. 3.º—Recital de poemas granadinos originales (Las noches del Albicán, La Danza gitana, Poema del patio granadino, Canto a Granada), por don José M.º Fernández. 4.º—Exposición de postales, que servirán de propaganda de las bellezas de Granada durante el viaje de estudio, por don Tomás Pérez Rodríguez.

El mago Dr. Saa

Ayer recibimos la visita del Dr. Saa, conde de Waldelomar, excelente mago del ilusionismo, que durante la semana próxima actuará en el Teatro Cervantes.

A nuestra presencia el Dr. Saa realizó diversos trabajos verdaderamente admirables por su rápida y perfecta ejecución, confirmando la fama de que viene precedido este gran artista, que tiene recorridas Francia, Portugal, América y las principales poblaciones de España, habiendo trabajado ante los Reyes don Alfonso y doña Victoria y los presidentes de las Repúblicas americanas. Damos la bienvenida al eminente mago, agradeciéndole la atención tenida para con nosotros.

Incendio en la Fábrica de Polvoras del Fargue

Ayer se rumoreó en Granada que el día anterior se había declarado un violento incendio en la Fábrica de Polvoras y Explosivos del Fargue, quedando destruida por completo, una de las naves de maquinaria. Parece que a las diez de la mañana del jueves, se prendió fuego en el departamento, llamado de la guillotina, o sea donde la pólvora es cortada en trozos pequeños.

Los trabajadores abandonaron rápidamente el local que quedó destruido, pese a los activos trabajos de extinción. Cuando el fuego alcanzó a dicha dependencia, ocurrió una explosión, que no fue mayor, por la construcción especial de estos locales, dotados de techumbres fáciles y respiraderos.

No ocurrieron desgracias personales y las pérdidas materiales son de alguna importancia. En el hecho entiende el Juzgado Militar de la Plaza.

Instrucción pública

Los tribunales de oposiciones de Santiago, han puesto al público la calificación de los ejercicios de maestros y maestras. De 520 aspirantes, según las listas provisionales publicadas (algunos menos serán los presentados), han sido aprobados 269, o sea el 54 por 100 próximamente; de 428 maestras presentadas han sido aprobadas 231, o sea próximamente el 51 por 100. Con el Rectorado de Valladolid los maestros aprobados son un 31 por 100 del total de los presentados.

Asenso En virtud de los ascensos ocasionados en el Escalafón por la jubilación de don Patricio Bobozio y Díez, catedrático de la Facultad de Zaragoza, pasa a ocupar número en la sección sexta del expresado Escalafón, con sueldo de 9.000 pesetas, don Rafael Acosta Inglot, catedrático de la Facultad de Derecho de Granada.

Porque no le fia un burro, comete una burrada

Ayer tarde se encontraban en una taberna de la Calle Ancha de Capuchinos, Jesús González Martínez, de 50 años, con domicilio en el Barranco del Abogado, y un individuo llamado Rafael (s) «Pini», que vive en la calle de San Luis, haciendo el trato de una caballería.

Como Jesús se negara a vender la caballería a crédito al Rafael, éste sacó una navaja, dándole un corte en el antebrazo izquierdo. En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido el lesionado, de una herida incisorante de 5 centímetros de extensión, que fué calificada de menos grave.

Noticias breves

Asociación de Cardías.—Se repartieron 476 raciones. —En el Asilo Moctezuma, pasaron 31 habitantes.

Los camareros.—La Sociedad de cocineros, camareros y similares «La Unión», cita por el presente a todos los compañeros, socios o no socios, a la Junta general extraordinaria, hoy a las once de su noche, en el domicilio social, Marina 41, para tratar varios asuntos que están pendientes de los compañeros que no asistieron a la junta pasada. Ruega la directiva la mayor puntualidad para resolver los asuntos que tiene en estudio esta organización.—El presidente, José Muñoz.

El anuncio de PRUEBA es lo más tonto que existe. Por qué se anuncia novel no pretende también que la fachada de su tienda quede lista del primer brechazo? El mismo absurdo es pretender que su negocio prospere merced a un solo anuncio.

NOTAS TAURINAS La novillada de mañana

Hoy, de cuatro a seis de la tarde, estarán de manifiesto en los corrales de la plaza de toros, los seis hermosos novillos que el reputado ganadero sevillano don Antonio López Plata, ha enviado para la corrida de mañana. Cuando se presentan carteles tan atrayentes como el de mañana, es indudable que el público sabe responder llenando la plaza. Y que esto va a ocurrir mañana lo demuestra el hecho de que en la contaduría de la empresa se han recibido infinidad de encargos de localidades, pues se sabe que Carlos Sussani, Vicente Barrera y Mariano Rodríguez, looran colosalmente.

El comerciante que no hace publicidad abandona voluntariamente la venta a los competidores que la hacen.

Casos y cosas

Atropellado por un carro Un carro que guiaba Cristóbal Álvarez Álvarez, atropelló ayer al niño de 13 años, Antonio Pérez Fernández, causándole una herida en el pie derecho, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Las «melopes» de Almanza Con la consumación de una de blanco y otra de tinto, fué visitando anoche las tabernas de Granada, el madrileño, Julio Brazal Almanza, de 47 años, cogiendo tan formidable borrachera, que cuando se dirigía a su domicilio, calle de Elvira 140, le faltó terreno y fué a dar con la «chola» en el suelo produciéndose una herida contusa y hematoma en la región parietal izquierda, de la que fué curado en el Hospital.

Mordido por un perro En su domicilio, plaza de los Lobos, cuando prestaba auxilio a un perro de su propiedad, al que le habían dado «morcilla», fué mordido por éste en la mano derecha y resultó con una pequeña herida, Carmen Ramírez Pérez, siendo curada en el Hospital.

Atropellado por un carro Cuando iba por el camino de Maracena, en un carro de la propiedad de don Alfonso Gómez, fué atropellado el joven de 16 años, Manuel Fernández, siendo curado en el Hospital de San Juan de Dios, de una erosión en el pie derecho.

Se cleava una aguja Fregando el suelo, se clavó una aguja en la mano derecha, la joven Carmen Marín Rodríguez, de 20 años, siéndole extraída en el Hospital.

Caida casual En la calle Hornos del Cerzo, dió una caída el joven Manuel García, de 9 años de edad, produciéndose una herida de 1 centímetro en la barba. Recibió asistencia facultativa en el Hospital.

Cofradía del Señor de la Humidad y de la Soledad de Nuestra Señora de la parroquia de Santa Escolástica Se citan a los cofrades de la misma, tanto activos como protectores, para que asistan a la Junta general extraordinaria que se celebrará hoy sábado 10, a las nueve de su noche, en la sacristía de Santa Escolástica. Se ruega la asistencia de todos los cofrades por tratarse de asuntos de gran interés.

Se editarán a los colaboradores e pontoneos que nuestras ocupaciones nos impiden sostener correspondencia sobre los originales que nos envían y que estos no se devuelven en ningún caso.

Revista de mercados

Estado de la carnicería verificada en el día de ayer. Becerros 3, a 4'15 pesetas kilo; toros 2, a 4'05 vacas 3, a 3'85; borregos 99, a 3'45; cabras 2, a 2'50; buycas 0, a 0'00; ovejitas 0, a 0'00. Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.º, a 5'50 pesetas; idem 2.º, a 5'00; id. 3.º, a 4'10; idem 4.º, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15 pesetas.

Colización de cereales Carbazonos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; idem sémola superior, de 85 a 112; habas morunas, a 50; mazagana, a 40; yerba, a 50; cebada, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50. Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los generos.

Habas Se ofrecen en Valencia, las del país, a 47 pesetas los 100 kilos. Sevilla: chicas o cochineras, de 47 a 47'50 pesetas los 100 kilos; mazagana morada, de 47 a 48'50; blancas, de 48 a 48'50. Barcelona: italianas, de 47'50 a 49 pesetas los 100 kilos; mallorquinas, a 46'50; valencianas, a 55; mahonesas, a 70.

Alubias Han descendido nuevamente en el mercado de Valencia, y para hallar solución a precios tan ruinosos han celebrado los interesados una asamblea. Se cotizan las francesas a 45 pesetas los 100 kilos; monjilín, a 40; Pínet, a 43. El mercado de Barcelona reduce también sus precios, que son por 100 kilos: valencianas Pínet, de 52 a 55 pesetas; mallorquinas, de 55 a 57; tranquilón, a 56; castañas, a 101 y 102; comarca, a 60; mallorquinas, a 62 y 66; cocorrossas extranjeras, a 65; Braila, de 42 a 43; extranjeras viejas, a 60 y 61.

Acelites Las pocas operaciones que se hacen en el mercado de Sevilla no acusan variación en la marcha del negocio ni en sus precios medios, que continúan siendo: aceites de tres grados, de 21'50 a 21'75 pesetas los 11'50 kilos; más endebles, de 20'50 a 21'75. En el mercado de Tortosa la oferta se sobrepone a la demanda y el negocio es reducido a los siguientes precios: aceites de Aragón de un grado, a 36 pesetas los 15 kilos; del país, de igual aceidez, a 34; idem de dos a tres grados, de 31 a 33. En Valencia fluctúan los precios entre 25 y 30 pesetas arroba. Borjas Blancas: aceite frutado extra, de 10'50 a 11 pesetas el cuartel de 3'90 kilogramos; fino, de 10 a 10'50; corriente, de 9'50 a 10; verde de 120 a 125 la carga de 115 kilogramos; amarillo, de 130 a 135. Juncas: clases extra, a 40 reales los 3'90 kilogramos; superior, a 39; segundas, a 30. Barcelona, sin variación.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado Ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada y en notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulir, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuando sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin ver antes primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Especialidades para señores.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, evenciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada, en el Hotel Suizo, únicamente el martes día 13 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Lorca, el día 10, en el Hotel Comercio; en Almería, el día 11, en el Hotel Continental; en Guadix, el día 12, en el Hotel Comercio, y en Loja, el día 14, en el hotel La Española, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Corona de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Lista de donativos. (Continuación) Sra. M. D., una pulsera de plata. Sra. D.ª D. G., 25 pesetas. Sra. D.ª C. B., 5 pesetas. Sra. A. S. G., 10 pesetas. Sra. D.ª C. D. V. de L. Ch., 25 pesetas. Excmo. Sra. M. de S. C., 19 brillantes. Sra. M. A. P., un anillo de oro. Sra. C. L. Ch. C., 15 pesetas. Sra. D.ª J. S. de L. S., una onza de oro. Sra. D.ª C. G. de A., dos zarcillos de oro con dos topacios y 106 perlas. Un matrimonio, 25 pesetas. Una señora, una moneda de 20 marcos oro y un rubí. Sra. M. B., 5 pesetas. Sr. D. A. M. de H., 25 pesetas. Una señorita, 8 pesetas. Excmo. Sra. C. de G., 10 pesetas. Sra. D.ª A. M., una moneda de oro de 25 pesetas. Una señorita, una moneda de oro de 25 pesetas. (Continuación)

Nota.—A las personas que deseen estar representadas en la Corona de la Santísima Virgen, con algún objeto (oro, brillantes, perlas, rubíes etc.) se les ruega lo entreguen antes de Abril, en la Residencia de Padres Redentoristas, San Jerónimo 43.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo: Audiencia de Granada: don Juan J. Santacruz con el Ayuntamiento de Granada sobre revocación de acuerdo; Abogados, señores Laguardia y G.ª Valdecañas; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo.

Audiencia Provincial: Sección primera; juzgado de Guadix; causa 180 de 925 sobre homicidio; ponente, señor Presidente; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Arenas; secretario, señor Valverde.

Sección segunda; causa 82 de 925, sobre lesiones; ponente, señor Luque; abogado, señor Rivas; procurador, señor Romero; secretario, señor Serna.

Sentencias

La Sala de la sección primera ha dictado sentencia en causa de Santsés, contra Juan Hoce, por lesiones, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor.

A Antonio Romero en causa de Izaaloz se le condena a dos meses y un día de arresto mayor por cada uno de dos delitos de esta.

La Sala de la sección segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa 84 de 924 de Izaaloz, sobre hurto.

A Juan Cañadas, Juan Torres y Jerónimo Morales, en causa de Loja, sobre tenencia, se les impone un mes, un día y 100 pesetas.

A José López en causa de Alhama, se le condena a dos meses y un día de arresto mayor, por hurto y se le absuelve por usurpación de terrenos.

En causa de Huéscar, sobre homicidio, se condena a Juan Romero, a la pena de seis años y un día de prisión mayor, accesorias, costas, e indemnización de 3 500 pesetas a los herederos de la infante. Se absuelve a los otros dos procesados.

Pleito

En esta secretaría de Gobierno ha tenido entrada el pleito seguido ante el juzgado del distrito de San Sebastián (Almería), entre don Juan Company Jiménez y don Basilio Cirera Salvador, sobre rescisión de contrato. JUSTINIANO

Información militar

Servicio de la Plaza

Parada: Los Cuernos de la Guarnición. Jefe de día: Coronel de Artillería, don Julio Serán y Lillo, marqués de la Puebla de Obando. Imaginaria: Coronel de Infantería, don Heliodoro Cardona Armentia.

Hospital y provisiones: 3.º capitán de Caballería, don Gregorio Ferrer Danz. Imaginaria: 4.º capitán de Caballería, don Mariano Ruiz Piquero.

Vigilancia: Los Cuernos de la guarnición. Talla a las ocho en el Batallón Caja Reclutas; un sargento de infantería y uno de Artillería. De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

En el Cuartel de la Merced. Conferencia del capitán Arteaga. Ayer, a las 11 y 30, tuvo lugar en el cuartel del Triunfo, la conferencia de Conjunto, a cargo del culto capitán del 4.º Regimiento de Artillería Ligera, don Francisco de Arteaga Fernández. Presidió el acto el Gobernador militar general Marzo, asistiendo también, los generales Sierra y Latorre, con sus respectivos ayudantes, jefe de E. M. de la Brigada señor Cuesca Cardona, y todos los jefes y oficiales francos de servicio de la guarnición.

El tema fué el siguiente: «Ruptura de una división en un frente inmovilizado». El conferenciante, tenía de antemano trazado en la pizarra un croquis y esquema del desarrollo del tema, y para que todos los asistentes al acto, se dieran perfecta cuenta de todas, y cada una de las fases de la operación, que en hipótesis se iba a realizar, facilitó a cada uno de ellos, el plan impreso del empleo de un grupo de Artillería de 75 de apoyo directo.

El supuesto táctico, que referenciamos, figura realizarse en la Zúbia, Ogijares y Monachil, de esta provincia, y su desarrollo comprende una zona aproximada de 15 kilómetros, en el cual toman parte dos Divisiones, con sus correspondientes grupos de Artillería.

El día de mañana, capitán, hace un estudio tan completísimo de la importancia de la Artillería, para apoyar a la Infantería y demás Armas, que

LABRADORES!! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION MAIZ TREMESINO ESPECIAL Semilla de Remolacha Azucarera marcas «Idem» y «Strandos» de grandes rendimientos en grades y peso. JUAN LEYVA & Mesones, 3 y 5 GRANADA

Shell GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL GAS-OIL Oficina: Gran Vía, 41, Entresuelo Teléfono, núm. 162

SULFATO DE POTASA ALEMAN Abonos indispensables en los cultivos de remolacha y patatas Primeras materias para abonos Semilla de remolacha KUHN S. A. de ABONOS MEDEM GRANADA: GRAN VÍA, 44-46 TELÉFONO 639

PICORES de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, COCICOS, se curan en el acto y sin baño sea una sola fricción de AGAROL. Eczemas, Herpes, Eruptions niños, Sarra, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piquera (Jaén). (Gran Diploma de Honor-Madrid, 1924). Farmacias, a 1, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

MILO Harina Dextrinada Maiteada Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestle A. E. P. A. GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

Anuncios municipales Adquisición de cuerdas y de rama y taray Se anuncia al público subastas de adquisición de doce cuerdas de cáñamo canal para el Matadero y de rama y taray para las escobas del servicio de limpieza. Dichas subastas tendrán lugar en los salones del Ayuntamiento los días 19 y 23 del corriente mes, a las doce de la mañana. Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en el Negociado de Policía urbana.

Se alquilan espaciosos almacenes en la plaza de la Avenida de Andalucía. Razón, don Rafael Jiménez Romero, en la ciudad Avenida.

AUTOPIANOS Warbling El de más alta calidad y el de mejor presentación de todos los de su clase Exclusiva para Granada. MARTINEZ HERRERA Muebles de estilo-Zocafin 41 Se vende la casa Lina, Propiedades, a Madrid, Espronceda, 17, Señor Peña.

Dr. Francisco Bana Sánchez Médico del Cuerpo Práctico de enfermedades venereo-sifilíticas de Granada CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS Navas, 23, 1.º Teléfono, 600 Consulta de 3 a 5 Internado de Ntra. Señora del Rosario PARA SEÑORITAS San José Baja, n.º 10 Sitio céntrico próximo a Puerta Real, habitaciones amplias y trato esmerado. Precios módicos—Se admiten medio pensionistas

José Francés piensa marcharse a América

José Francés habla despacio, pausadamente. De vez en cuando acciona con un ademán suave, discreto, mientras se ajusta los lentes, con un gesto nervioso. Dice: —Mis primeras novelas son «Dos cegueras» y «Abrazo mortal». Estas novelas están agoladas, pero no he querido reimprimirlas, ni las reimprimiré nunca. Son novelas escritas por un chiquillo; las escribí cuando apenas tenía quince años...

—¿Qué obras prepara? —Dos novelas: «La soledad ardiente» y «Ella y las demás». Ahora acabo de entregar una novela corta que se publicará en «La Novela Mundial», «Una despedida de soltero».

—Y para el teatro ¿prepara algo? —No. Nada. No haré nunca nada para el teatro... Al cinematógrafo están adaptando «El misterio del Kursaal». En París también están adaptando «La mujer de nadie».

—¿Está usted muy traducido? —Bastante. Al francés tengo traducida «La mujer de nadie» y «El muerto»; al italiano, «La mujer de nadie»; «El misterio del Kursaal» y «Cuando las hojas caen»; al holandés, «La danza del corazón» y «El espejo del diablo»; al inglés, «La raíz flotante»; al portugués, «La mujer de nadie»; al alemán, «La danza del corazón», y al sueco, «La débil fortaleza».

—¿Vive usted de la literatura? —Sí; vivo de la pluma. Tengo un destino en Corroes, pero éste me produce muy poco; mis principales ingresos provienen de mis novelas.

Le podría señalar a usted la cantidad exacta de mis ganancias; pero como yo soy un hombre sincero, que diría la verdad, y como mis compañeros, al responder a esta pregunta, han dado cantidades fabulosas, no me atrevo a decirlo. En esto de las ganancias la gente tiende a exagerar. Igual que en la literatura pasa en el teatro, en los toros, en pintura... En la última Exposición Internacional de París, muchos pintores españoles enviaron cuadros. Estos pintores habían sido decir a compañeros suyos que habían expuesto antes en París, que habían vendido sus producciones a precios fantásticos. En vista de ello, esta gente puso a sus cuadros cantidades elevadas. Y el resultado fué que no vendieron apenas nada. Los franceses, viendo los precios, decían: «Pero estos españoles están locos». Y, claro, no compraban cuadros...

En literatura se exagera también en lo referente a las ediciones. Frecuentemente oye uno decir: «He hecho una edición de diez mil, de quince mil ejemplares...» Y la verdad es que todos, excepto uno o dos escritores, ganamos igual; que las ediciones se hacen de cuatro o cinco mil ejemplares, cuando sabe uno que el libro va a ser un éxito, y que las reediciones se hacen de tres mil. No se vende más.

—Sin embargo, la gente lee... —Sí; la gente lee, pero son las novelas pornográficas y las novelas «blancas» de Maryann, de Jeanne de Colomb, de Marliit. Y la literatura, la verdadera literatura, no se vende...

—¿Qué opina usted sobre la literatura de vanguardia? —Me parece un movimiento muy interesante. Es una reacción de la juventud contra las generaciones anteriores. Y esto está bien, muy bien. Esto ha pasado en todas las generaciones. La generación que se limita a seguir los pasos de la anterior, es una generación despreciable. Los jóvenes tienen que atacar, luchar. Y mientras estén atacando, es inútil pedirles que hagan su obra. No pueden; están exaltados, nerviosos. Su obra la harán cuando hayan cesado sus polémicas, cuando estén sossegados, tranquilos. Entonces sí; entonces la harán...

—¿Qué proyectos tiene para el porvenir? —Pienso marcharme a América el año que viene. Hace tiempo que tengo este proyecto; el año pasado estuve a punto de convertirlo en realidad. Pero yo tengo aquí muchos asuntos que requieren mi presencia y no pude irme. De todos modos, el año próximo me marcharé. Pienso estar allí unos dos años.

—¿Dará usted conferencias? —Tal vez. Pero mi principal objeto es conocer América. Recorreré primero toda Hispanoamérica y luego iré a los Estados Unidos.

—¿Quiere usted contarme una anécdota? —Un día—dice Francés—yendo en un tranvía de Cuatro Caminos, vi a una muchacha, bonita, que sentada frente a mí, leía una novela. Enseguida me di cuenta de que era una novela mía, «La mujer de nadie». Alrededor de la muchacha había cuatro o cinco don Juanes callejeros que la decían cosas. Pero ella iba tan abstraída, leyendo el libro, que no se daba cuenta de nada. Yo la miré, sin ningún propósito tenorioso, sólo para enterarme de qué pasaje estaba leyendo. Hay una ley en Telepatía, según la cual, cuando miramos a una persona poniendo en nuestra mirada un gran interés, esta persona se da cuenta enseguida de que la están mirando. Efectivamente, la muchacha levantó la cabeza y me miró. Pero se equivocó totalmente respecto a mí. Ella pensó que aquel señor grueso y con lentes que la miraba, era un don Juan. Y se puso otra vez a leer. Llegó a serle tan molesta mi mirada, que cambió de postura. En aquel momento llegábamos a la Gloria de Santa Bárbara, y el cobrador del tranvía gritó: «Santa Bárbara». Entonces, la joven, dirigiéndose al cobrador, preguntó: «Pero hemos pasado ya Fernando VI?», y rápidamente, se apodó, dirigiéndose al pasar una mirada de desprecio.

Muchas veces he reflexionado sobre esta anécdota que le acabo de contar, y he pensado, con íntimo goce, que en aquella muchacha mi espíritu venció a mi cuerpo. Ella odiaba a aquel ciudadano que estaba sentado enfrente; pero, sin embargo, leía ávidamente lo que él había escrito...

JAVIER SÁNCHEZ-OCANA

De la provincia

En Quénar. Solemne función religiosa

En uno de estos días de la naciente Primavera, y en que la Iglesia conmemora el triunfo de la divinidad de Cristo, el de su Resurrección, y a la hora en que el astro rey movía el pincel de sus dorados rayos, imprimiendo la gama de sus tonalidades sobre la madre tierra, los adultos de la Escuela Nacional, y numerosas vírgenes, elegantes doncellas, en correcta formación, atravesaban calles y plazas de la escuela a la iglesia, donde iban a fortalecer sus almas con el pan de los fuertes, dando rotundo mentís, con su entusiasmo decisivo, a esa otra juventud displicente e impta y aumentando las alabanzas de la Iglesia Católica.

Las autoridades y la simpática e infantil banda del Ave María, presidían la numerosa comitiva, y a su paso por la Plaza, la música entonó la Marcha Real, mientras las campanas lanzaban sus alegres notas, centuplicando el entusiasmo del pueblo que, congregado a las puertas de la iglesia, presenciaba el desfile.

Terminada la solemne misa, que fué cantada por nuestro querido párroco don Manuel López Díaz, asistido por el de Beas y Dúdar, respectivamente, y en la que conulgaron todos los jóvenes de ambos sexos, en número de ciento cincuenta, se organizó la procesión para acompañar al Santísimo, que visitó los impedidos del pueblo, quienes cumplieron con el precepto Pascual.

Después se sacaron procesionalmente las sagradas imágenes del Niño Jesús, San Juan y la Santísima Virgen, terminando el acto a las dos de la tarde.

A las cuatro se congregó en la Plaza numeroso público ávido de escuchar los discursos que habían de pronunciar seis alumnos de esta Escuela, disertando sobre los temas siguientes: «Origen de nuestra Fiesta», «Virtud y Vicio», «Amor a los padres», «Los efectos de la embriaguez», «La Economía» y «La Vida del hombre».

El acto resultó conmovedor y al final los discursos, los vítores eran ensordecedores y el auditorio, visiblemente emocionado, hacía protestas de cariño hacia el ilustre maestro nacional don José Miguel Peinado, al que se debe la iniciativa de tan santísima fiesta.

Por la noche hubo aluminado eléctrico, verbena en la Plaza, donde hasta las doce cesaron los cánticos, vivas al pueblo católico, al maestro cristiano y a las autoridades; en fin, transcurrieron las horas entre discursos, vítores, música, luz, entusiasmo y poesía.

Pero desvíamos nuestro pluma de descripciones y detalles para gloriar las divinas palabras a Lázaro en su sepulcro: «Surge el Ambulante», que han hallado eco en este pintoresco pueblo, donde jamás hubo quien le dispensara protección para librarse del estado calamitoso en que moralmente se encontraba; pero que hoy ha sabido dar un mentís a los que, acusándole de hurano, inhóspita y refractario al progreso, trataron de anatematizarle.

Esto ha sido también el triunfo de aquellos que vienen laborando impertérritos y enamorados por el ideal de la regeneración de nuestro sufrido pueblo.—El corresponsal. Quénar, 8 4-926.

Publicaciones

Revista de tropas coloniales

Hemos recibido el número de esta revista correspondiente al mes de Marzo que, como todas las anteriores, está presentado con gran lujo, conteniendo fotografías de actualidad y artículos de los mejores escritores.

La portada debida al pincel de M. Bertuchi, representa a dos «Vendedores de naranjas» y es un alarde de colorido que nos demuestra las buenas cualidades para el pincel de nuestro ilustre paisano.

Boletín Demográfico

Hemos recibido el Boletín Demográfico que publica el ministerio del Trabajo con los datos de nacimientos y defunciones ocurridas durante el tercer trimestre de 1925.

En dicha estadística vemos que los nacimientos ocurridos en Granada son 593, las defunciones 533 y los matrimonios 129. Por lo tanto acusa un aumento de población de 60 habitantes.

La Memoria del Banco Hispano Americano

Hemos recibido la Memoria de los trabajos realizados por esta entidad de crédito durante la actuación social de la misma no solo en el año 1925, sino también desde el 1921, en que dió comienzo a las operaciones.

De la lectura de ella se desprende el gran incremento adquirido por el Banco, debido, sin duda alguna, a la acertada gestión administrativa desplegada por el Consejo que vea constantemente por la defensa y acrecentamiento de los intereses que le están

Servicio Meteorológico Oficial

Table with columns: Observatorio de Armilla, Observaciones del día de ayer, Viento, Temperatura, Humedad, etc.

Temperatura máxima 21.4, mínima 16.0, viento probable para hoy (Radio de la Oficina Central) Buen tiempo.

confiados, así como por la facilidad del servicio en general.

En la Memoria se da cuenta detallada de las operaciones hechas, balances, apoyos financieros, depósitos, amortizaciones, dividendos, etc., correspondiendo a cuenta nueva como remanente para 1926, 2.495.012.45 pesetas.

Figuran en la memoria los nombres de los principales accionistas de Madrid y distintas Sucursales, entre ellas Granada, que es de las más prósperas, como lo prueban los datos de la misma, por lo que muy de veras felicitamos al digno y celoso Director de esta Sucursal, don Rafael Rubio Calmarino, haciendo extensivo nuestro pláceme a todo el Consejo de Administración.

Teatros

Cervantes

Hoy penúltimo día de actuación de la compañía de nuestro paisano Francisco Fuentes, ha organizado una función de lo más atractivo, pues se anuncia la comedia en tres actos de verdadero éxito, titulada «Qué hombre tan simpático», creación de la compañía Fuentes.

Estadística de la provincia

La Guardia civil de Zújar ha detenido a Germán Martos Gómez, por tenencia de armas sin licencia.

La de Cúllar Beza a Pedro Molina López, soldado del regimiento de Borbón, reclutado por la autoridad militar.

La de Gabia Grande a Manuel Gijón García y Antonio Lorenzo Navarro, reclamado por el juez municipal de dicho pueblo.

La de Benalúa de Guadix comunica que en el cortijo denominado «Chuaquer», de aquel término municipal han hurtado 27 gallinas, 2 gallos y 2 pavos, desconociéndose quien o quienes sean los autores.

Olympia Sección religiosa

Programa para mañana 1.º Sinfonía. Se presentará con gran orquesta banda completa de trompetas del 4.º Ligero de Artillería, banda de tambores, cantores de flamenco, cantantes de saetas y cuantos elementos requiere la magna super-producción española «Currito de la Cruz».

Programa para hoy: 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la 2.ª y última jornada en tres partes titulada «Juventud Divino Tesoro». 3.º Estreno de la comedia en cuatro partes titulada, «De Piés a Cabezas».

Una Exposición interesante en Madrid

En la primera quincena del mes de Mayo, se inaugurará en los salones del antiguo Palacio que fué de la Duquesa de Najera, una interesante Exposición de arte árabe, que por las noticias que tenemos, se presentarán objetos de gran interés.

Las personas que poseen algunos objetos y deseen figurar en esta Exposición, pueden dirigirse al director de coleccionismo, Hileras, 8, Madrid, quien dará todos los detalles que se deseen.

Estadística de la provincia

La Guardia civil de Zújar ha detenido a Germán Martos Gómez, por tenencia de armas sin licencia.

La de Cúllar Beza a Pedro Molina López, soldado del regimiento de Borbón, reclutado por la autoridad militar.

La de Gabia Grande a Manuel Gijón García y Antonio Lorenzo Navarro, reclamado por el juez municipal de dicho pueblo.

La de Benalúa de Guadix comunica que en el cortijo denominado «Chuaquer», de aquel término municipal han hurtado 27 gallinas, 2 gallos y 2 pavos, desconociéndose quien o quienes sean los autores.

NOTICIERO GRANADINO. Diario independiente fundado en Febrero de 1904. El de mayor circulación en Granada y su provincia. Precios de suscripción: En Granada, un mes 2 pesetas; En provincias, trimestre 7 pesetas. COMUNICADOS A juicio del Director.

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupciones y todas las enfermedades de la piel. Se curan con BALSAMO HAZUL. Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 68 - Granada. En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA.

¡CALVOS! HECHOS Y NO PALABRAS. Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento, es sinceridad; el resultado se encarga de lo demás. EL REGENERADOR IPOS. No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, decepcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad. EL REGENERADOR IPOS.—Es un MEDICAMENTO VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América. EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fe del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenidos EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos y ha sido aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacen y aún hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las Repúblicas del Uruguay y Brasil. Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA!; pero lo que a pesar de su retórica ninguno de los que el autor del regenerador IPOS le garantiza: SI VOY EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MEDICO QUE ASI LO DECLARE, cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento. El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador. Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director, D. Nicolás Guerrero, con la dirección del margen. Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido. Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios, por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional. No se incluyen billetes en los pedidos ni certifiquen cartas sin acusé de recibo.

ROCALLA. Pizarra artificial para tejados, cielos rasos, revestimiento de paredes y mostradores. DEPÓSITO EN GRANADA, JUNTO A LA PLAZA DE TOROS. Para presupuesto de venta y colocación con armaduras y sin ellas, SEBASTIAN HIDALGO SICILIA - Escudo del Carmen, 1 - GRANADA. SELLOS ANTIGUOS 1850 AL 1900. Colecciones y archivos antiguos de correspondencia compro a buenos precios. Puede dirigirse a don Antonio Martín, Concepción, 26, 2.º derecha, Granada. Oposiciones para auxiliares femeninos en el Cuerpo de Correos con 2.500 pesetas de sueldo. Prorrogadas hasta 30 de Abril presentación instancias y hasta 1.º Junio examen. Para informes y preparación, don Antonio Martín Carretero, Oficial de Correos, Concepción, 26, 2.º derecha.

4 productos únicos de la Perumería REYES. Depilatorio instantáneo. Agua cutánea para quitar las pecas. Brillantina para quitar las canas sin teñirlas. Sudoral para quitar el olor del sudor. Solo existen estos productos en la Perumería REYES, Príncipe, 12, Granada. Se vende en motor a gas pobre, marca «Deutz», en muy buen estado.—Razón, en la Administración de este periódico.

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa. NAVAS PAREJO. Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia). LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 18 (Gran Vía). CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS. Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos. Subdirección en la provincia de Granada: San Isidro, núm. 16. Agencia en Motril: Jazmín, núm. 3. SE DESIRAN AGENTES ESPECIALIZADOS.

Máquinas DUBIED para hacer toda clase de géneros de punto. Máquinas GRITZNER para coser y bordar, de fama mundial. BICICLETAS Y GRAMÓFONOS de las mejores marcas. Camas doradas y nickeladas, de hierro y madera.—Comedores, Alcobas y Despachos. Gran sección de Muebles económicos. FACILIDADES EN EL PAGO. RAFAEL MARFIL ROMERO SAN MATIAS, 2 y 4 GRANADA.